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 Κτήρια και μνημεία της Θεσσαλονίκης, άλλοτε και τώρα: μια
περιήγηση στην ιστορία και τον πολιτισμό της πόλης  
  

 [1] 
Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2012-2013, η ομάδα μας, η οποία αποτελείται από
51 μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου του 2ου Γυμνασίου Ευόσμου, εκπονεί πολιτιστικό 
πρόγραμμα με τίτλο «Κτήρια και μνημεία της Θεσσαλονίκης, άλλοτε και τώρα: μια
περιήγηση στην ιστορία και τον πολιτισμό της πόλης», υπό
την επίβλεψη των καθηγητριών Ταρενίδου Ευγενίας και Τακαβάκογλου Ζωής.
Στόχος μας είναι να περιηγηθούμε την πόλη μας και να γνωρίσουμε από κοντά σημαντικά κτήρια και
μνημεία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, ώστε να έλθουμε σε επαφή με πρωτογενές ιστορικό
υλικό και μέσω της έρευνας, της μελέτης και της ερμηνείας του να κατανοήσουμε και να
αναδείξουμε τις εθνολογικές, κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές προεκτάσεις του πολιτισμού
της. Αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με τα λιγότερο γνωστά και αναγνωρίσιμα μνημεία και κτήρια
της Θεσσαλονίκης, (οθωμανικά μνημεία, βιομηχανικά κτήρια, ιδιωτικές βίλες και κατοικίες,
νεοκλασικά κτήρια) και να τα συσχετίσουμε με την ιστορική τους μνήμη, ανασυνθέτοντας και
φωτίζοντας το παρελθόν της πόλης μας. Επιπλέον, στόχος μας είναι να εξετάσουμε την
αρχιτεκτονική των κτηρίων και να μελετήσουμε την αλλαγή χρήσης τους και την τωρινή τους
αναπαράσταση στο χώρο.
 

Η εργασία μας θα υλοποιηθεί μέσω ενός σχεδίου εργασίας- project.
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Στα στάδια υλοποίησής του συγκαταλέγεται: α)
η επιτόπια έρευνα για τη συλλογή του υλικού (παρατήρηση, καταγραφή στοιχείων, λήψη 
φωτογραφιών), β) η ιστορική έρευνα, με τη μελέτη της σχετικής βιβλιογραφίας καθώς και γ)
η αναζήτηση πληροφοριών στο διαδίκτυο. Στη συνέχεια, θα ακολουθήσει η ερμηνεία του υλικού,
η συζήτηση και η εξαγωγή των συμπερασμάτων.
Για τις ανάγκες του προγράμματος θα συνεργαστούμε με ιδρύματα πολιτιστικής-εκπαιδευτικής
δραστηριότητας καθώς και πολιτιστικούς και τοπικούς φορείς της πόλης μας (9η Εφορία
Βυζαντικών αρχαιοτήτων, Κέντρο Ιστορίας του Δήμου Θεσσαλονίκης, Μουσείο Φωτογραφίας,
Λαογραφικό Μουσείο κ.α.).           
Με το πέρας του προγράμματος, ευελπιστούμε όλοι μας να νιώσουμε την αίσθηση της προσωπικής
ευθύνης για τη διαφύλαξη της πολύτιμης ιστορικής μας κληρονομιάς.
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